
Devoir de mathématique n° 2.  
 

Durée du devoir : 1h, la calculatrice n’est pas autorisée. 
 

 

Exercice 1 : Logique   Vrai ou Faux ( justifie ta réponse ).                                    / 2. 

a) Si  𝑥 >  2  alors  𝑥   2.                                        b) Si  𝑥  ℚ  alors  𝑥  R 
c) Le produit de 2 nombres pairs est pair.              d) Le produit de 2 nombres premier est premier.               

 

Exercice 2 : Calculs numériques    Simplifie, les étapes serviront de justifications          / 2. 
 

  𝐴 =  (
9

12
−  

4

8
 ) ÷

−5

3
          𝐵 =  

6 × 104× 2 × 10−2

5 × (103)5
           𝐶 =  

33×(32)−3

3−7×3−5
           𝐷 =  

360

504
 

 

Exercice 3 : Calculs numériques    réduire                                         / 2. 
 

    𝐸 =  √432          𝐹 =  (1 − 2√3)(2 − 5√3)      𝐺 = 3√20 − 5√80 − 2√45       
 

Exercice 4 : Intervalles                                                                          / 1. 

On considère les intervalles I = ]- ; 2 [ et J = [ -1 ; 5] 

Déterminer I  J ; puis I  J. (On pourra représenter les différents intervalles.) 

Exercice 5 : Décomposition en produit de facteurs premiers                              / 1. 

Décompose en produit de facteurs premiers le nombre 1008. 
 

Exercice 6 : Démonstration exigible                                                                       / 1.5. 

Démontre que le produit de deux nombres impairs est un nombre impair. 
 

Exercice 7 : Equations    Après avoir précisé leur degré, résoudre les équations                     / 5.5. 

(𝐸1): 3𝑥 − 3 = 5𝑥 − 1  (𝐸2): 𝑥2 = 13               (𝐸3): (𝑥 − 2)2 = 16            

(𝐸4): (2𝑥 − 3)(−5𝑥 − 10) = 0       (𝐸5): 3𝑥2 − 5𝑥 = 0       (𝐸6): |𝑥 − 2| = 1                                

(𝐸7): |𝑥 + 1| = 2                            (𝐸8):  
(𝑥−1)(𝑥+2)

𝑥−3
= 0               

 

Exercice 8 : Inéquations.    Résoudre                                                                              / 2. 

(𝐼1): −𝑥 − 3 > 4𝑥 + 7             (𝐼2): |𝑥 + 3| < 1               (𝐼3): |𝑥 − 4| ≥ 3    
 

Exercice 9 : Égalités remarquables    Recopie et complète                                            / 1. 

(… . . + . . . . )2 = 4𝑥2 + 12𝑥 + ……              (2𝑥 + 3)2 − 25 = (… … … … . )(… … … … . )              
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